
 

L’ALBANOIS  
SÉANCE DU 11 JUIN 2007 

 

QUE suite aux entrevues, le comité de sélection ont 
décidé de retenir les candidates suivantes, pour le terrain 
de jeux 2007; 
 - Katherine Chalifour 
 - Mélanie Chantal 
 - Christiane Pion, si le nombre de jeunes le justifie. 
 
QUE madame la mairesse Lynn Audet soit par la 
présente, autorisée à signer pour et au nom de la 
municipalité, l’entente à intervenir entre la municipalité et 
la Fabrique de Saint-Alban en regard à l’installation de la 
sculpture sur le terrain de l’Église. 
 
QUE ce conseil commandite une somme de 50$ pour 
l’activité de Drag qui se tiendra le samedi 16 juin prochain 
sur le terrain de l’ancien Garage Guy Marcotte.   
 
QUE la municipalité accepte la nouvelle entente entre la 
cour municipale de Donnacona et le procureur général du 
Québec, par laquelle les frais chargés sur les constats 
d’infraction des routes numérotées seront entièrement 
remis à chaque municipalité faisant partie de l’entente. 
 
DE vendre la gratte à monsieur Michel Chantal pour la 
somme de 3,250$.  Il est entendu que monsieur Chantal 
accepte  la gratte dans l’état où elle est présentement. 
 
QUE la résolution #2007-05-10 soit corrigée en y ajoutant 
le procès-verbal d’ouverture de soumissions pour vente 
d’obligations municipales tel que préparé par le 
représentant du ministère des Finances. 

 
D’inscrire madame la mairesse Lynn Audet au congrès de 
la FQM qui se tiendra les 27, 28 et 29 septembre 2007 à 
Québec.  Le coût est de 638.12$ incluant les taxes.  Les 
frais inhérents lui seront remboursés. 
 
 
 
 

 
MOT DE VOTRE MAIRESSE 

JeJeJeJe tien tien tien tienssss à remercier  à remercier  à remercier  à remercier tout ceuxtout ceuxtout ceuxtout ceux qui  qui  qui  qui se se se se 
sont sont sont sont déplacés pourdéplacés pourdéplacés pourdéplacés pour nous aider à placer  nous aider à placer  nous aider à placer  nous aider à placer 
la tourbe la tourbe la tourbe la tourbe au futur au futur au futur au futur terrain de soccerterrain de soccerterrain de soccerterrain de soccer e e e et t t t 
àààà    ValValValValléeléeléelée Inc. Inc. Inc. Inc. pour la terre pour la terre pour la terre pour la terre fourni fourni fourni fournieeee    
gratuitement.gratuitement.gratuitement.gratuitement.  Un gros merci à vous   Un gros merci à vous   Un gros merci à vous   Un gros merci à vous 
tous.tous.tous.tous.    
    
Un mur d’escalade sera bientôt inUn mur d’escalade sera bientôt inUn mur d’escalade sera bientôt inUn mur d’escalade sera bientôt installé stallé stallé stallé 
sur la bâtisse des loisirs, petits et grands sur la bâtisse des loisirs, petits et grands sur la bâtisse des loisirs, petits et grands sur la bâtisse des loisirs, petits et grands 
pourront en profiter.pourront en profiter.pourront en profiter.pourront en profiter.    
    

Lynn Audet, mairesseLynn Audet, mairesseLynn Audet, mairesseLynn Audet, mairesse    
    
Pendant vos vacances, soyez Pendant vos vacances, soyez Pendant vos vacances, soyez Pendant vos vacances, soyez 
prudents sur nos routes…prudents sur nos routes…prudents sur nos routes…prudents sur nos routes… 

 

QUE le règlement #163 relativement à la circulation des 
véhicules lourds sur un pont soit adopté. 
 

DE faire une demande de subvention pour l’amélioration 
du réseau routier relativement aux travaux exécutés dans 
le rang de la Rivière Noire.  Une demande de 55,000$ est 
faite en prévision de ces travaux. 

 

QUE le dépôt des états financiers au 31 mai 2007 soit 
accepté. 
 

DE demander au ministère des Transports du Québec, la 
vérification des panneaux de signalisation indiquant la 
chemin à suivre pour se rendre à Saint-Alban à partir de 
l’autoroute 40 (panneaux verts).    DE profiter de 
l’occasion pour refaire les panneaux déjà existants qui 
sont passablement effacés. 
 

Le bureau municipal sera fermé le lundi 25 juin, Fê te 
de la St-Jean-Baptiste et le lundi 2 juillet, Fête du 
Canada. 
 

Prendre note qu’on ne peut jeter n’importe quoi dan s 
les toilettes (réseau d’égout), en voici quelques 
exemples: serviettes sanitaires, tampons, cure 
oreilles, condoms, cheveux etc.  Merci de votre 
collaboration. 

IMPORTANT-IMPORTANT-IMPORTANT  

 

    

NOUS DEMANDONS AUX 
PERSONNES QUI PROMÈNENT 
LEUR CHIEN, DE RAMASSER 
LES EXCRÉMENTS DE LEUR 
ANIMAL. 
 



 
Site d’enfouissement de Saint-Alban ouverture 

le 19 mai. Les heures d’ouverture sont le 
samedi de 8h00 à 11h45. 

 

Cet été pensez vert, HERBICYCLEZ ! 
Engagée à mettre en valeur plus de 65% de ses matières 
résiduelles, la Régie régionale de gestion 
des matières résiduelles de Portneuf met de l’avant 
diverses mesures afin de recycler et de mettre en valeur 
ses résidus verts (feuilles, branches, arbres de Noël et 
résidus de gazon).  Plus particulièrement, nous vous 
invitons, cet été, à pratiquer l’HERBICYCLAGE plutôt que 
de mettre aux ordures vos résidus de gazon.  Saviez-vous 
que l’herbe coupée mise aux ordures représente jusqu’à 
30% de tous les déchets recueillis entre mai et 
septembre. Arrêtons de jeter le gazon à la poubelle ! 
L’HERBICYCLAGE c’est quoi ? Il s’agit d’une technique 
simple et écologique qui consiste à laisser, lors de la 
tonte, le gazon coupé sur la pelouse. Vous produirez ainsi 
le meilleur engrais naturel qui soit car l’herbe en se 
décomposant redonnera à la pelouse des éléments 
nutritifs et de l’eau. 
Pourquoi pratiquer L’HERBICYCLAGE ? Pour poser un 
geste positif pour l’environnement, pour améliorer la 
qualité de votre pelouse en augmentant sa résistance aux 
maladies, à la sécheresse et aux insectes nuisibles. En 
plus, il s’agit d’une pratique peu dispendieuse car toutes 
les tondeuses peuvent HERBiCYCLER. 
Comment herbicycler ? 
- Avec une tondeuse déchiqueteuse ou simplement en 
ajoutant des lames déchiqueteuses à votre tondeuse, 
vous êtes fin prêt à faire de l'herbicyclage.  Informez-vous 
auprès de votre détaillant; les lames déchiqueteuses se 
vendent à peu de frais; 
- Il est conseillé de couper fréquemment le gazon pour le 
laisser toujours à une hauteur d'environ 7 centimètres (3 
pouces). Cela vous assurera une pelouse vigoureuse. De 
plus, votre sol conservera son humidité et vous 
préviendrez l'invasion des mauvaises herbes et des 
insectes; 
- Tondez votre pelouse régulièrement, ajustez la lame de 
la tondeuse entre 6 et 8 cm du sol; 
- Si vous avez une trop grande quantité de gazon coupé, 
laissez-le sécher et utilisez-le ensuite comme paillis ou 
engrais dans le jardin, les plates-bandes et au pied des 
arbres. 
Mythes sur l’herbicyclage 
Laisser l’herbe coupée sur place propage les maladies et 
endommage la pelouse. NON ! Si la pelouse est bien 
entretenue, l’herbicyclage contribuera plutôt à lui donner 
une meilleure apparence. 
On retrouve des brins d’herbe partout. NON ! En près de 
48 heures tout sera décomposé. 
Pour plus de renseignements, visitez notre site 
Internet au www.laregieverte.ca. 

 

         
 

Les fraises seront disponibles vers le 1er juillet pour 
l’auto-cueillette ou pour les acheter déjà cueillies. 

Pour information : 268-3785 
Jacques et Aline Picard, propriétaires 

 

********************************** 

SONDAGE IMPORTANT  
 

Le Conseil d’administration de la Maison des 
Ainés de Saint-Alban songe présentement à mettre 
sur pied un projet d’habitation comprenant des 
logements à prix modiques pour personnes âgées 
autonomes. 
 

Dans ce cadre, un SONDAGE vous sera bientôt 
acheminé par la poste. Il sera important d’en 
prendre connaissance et d’y répondre sans délai.  
Votre réponse permettra à l’organisme d’élaborer 
un projet qui corresponde à vos besoins.  
Surveillez votre courrier, et profitez de la 
consultation, ceci ne vous engageant en rien. 
 
 

������������������� 
 

Début de la saison de "Mini-Golf " le 23 juin.  Les 
samedis et dimanches en après-midi et en soirée 
et la semaine, les soirs seulement. 
Bienvenus à tous. 
Pour information : 268-8272, 268-8189, 268-
8169 
La direction 
 

������������������� 
 

BIBLIOTHÈQUE 
Nous vous rappelons que pour les mois 
de juillet et août, la bibliothèque sera 

ouverte seulement le mardi de 19 à 
20 :30 heures. 

Bonnes vacances à tous. 
 

❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀❀ 
 

CENTRE INTERNET 
 

LES HEURES D’OUVERTURE DU CENTRE SONT LES 
JEUDIS ET VENDREDIS DE  
18 :30 À 21 :30 HEURES. 
268-3332 poste #3 

 

Le temps des fraises arrive bientôt! 
Les Cultures Picard 

La régie régionale de gestion 
des matières 

résiduelles de Portneuf 
1-866-760-2714 

 



À CHAQUE MOIS LA MUNICIPALITÉ VOUS 
PRÉSENTERA UN ORGANISME DE 

CHEZ-NOUS, 
CE MOIS-CI : 

 
 

Action plans d’eau plein air, 10 ans déjà ! 
 

Connaissez-vous Action plans d’eau plein air, aussi 
désigné sous l’acronyme APEPA ? 
 

Cet organisme sans but lucratif est mandaté par la 
municipalité pour la mise en valeur et le 
développement du plein air et des plans d’eau. 
APEPA concentre présentement ses énergies à 
mettre en valeur la nature, la culture et l’histoire du 
secteur des gorges de la rivière Sainte-Anne. 
 

Fondé en 1997, APEPA fêtera ses 10 ans cette 
année ! Composé d’un conseil d’administration de 11 
bénévoles, ses gestes sont effectués dans une 
optique de développement durable. Comme cadeau 
pour fêter nos 10 ans, nous construirons un  éco-
chalet locatif, qui sera un modèle de construction 
durable. 
 

La place des jeunes est très importante pour APEPA, 
que ce soit la plage, le terrain de volleyball, les 
sorties éducatives destinées aux jeunes qui 
fréquentent les écoles et les terrains de jeux, le parc 
est un milieu accueillant pour eux. Cette année, un 
groupe de 8 jeunes en réinsertion 
socioprofessionnelle passera 6 mois à 
l’aménagement et l’entretien du site. 
 

APEPA offre une large gamme d’activités et 
d’évènements : 
 

� Location de chalets 
� Camping 
� Location de canots, raquettes et radeaux 

pneumatiques 
� Visite guidée de l’ancienne centrale 

hydroélectrique 
� Escalade et spéléologie 
� Randonnée pédestre 
� Katchina Fest 
� Tournoi de pêche 
� Challenge MILLET 
� Etc. 
 

Pour plus d’information, visitez le www.st-alban.qc.ca 
ou communiquez directement avec nous à    info@st-
alban.qc.ca  ou au 418-284-4232 

Journée portes ouvertes à la population  
 

Pour fêter son 10e anniversaire  et afin de faire 
découvrir ses projets à la population, Action plans 
d’eau plein air organise une journée portes ouvertes 
gratuite aux habitants de Saint-Alban. 
 

Vous y découvrirez l’ancienne centrale, les sentiers, 
l’histoire et les projets du site, incluant le projet 
d’éco-chalet. 
 

Rendez-vous dans le stationnement au début du 
chemin de la Maison du Gardien : 
 

Samedi le 23 juin : 1ier départ : 10h00 
2e départ   : 13h00 
Durée        : 1h30 

 

Pour réserver votre place, communiquez avec 
Sébastien Perreault, gestionnaire au 418-284-4232 
ou s.perreault@st-alban.qc.ca. Bienvenue à tous ! 
 

Nouveau à Saint-Alban cet été, stages en 
herboristerie  

 

Cet été, la Ferme Terra Sativa du rang Saint-Joseph 
Ouest accueillera une herboriste professionnelle. 
Capucine Chartrand organisera 2 fin de semaine de 
stage en herboristerie: les 8-9 juillet et les 4-5 août 
2007. Le stage vise à vous introduire aux actions 
bénéfiques des plantes médicinales. Durant le stage, 
on identifie des plantes, les transforme, les cueille, 
les goûte! Onguent, teinture-mème, tisane, crème 
sont au menu pendant le stage et un cahier de note 
sera remis. Le prix est 150$. Il y a un rabais de 15$ 
par personne lorsque vous venez à deux!  
 

Pour toute information et inscription, vous pouvez 
joindre Capucine au 514-271-0853 ou après le    20 
juin au 418-268-4499. 

 
Connaissez-vous Éric Lapointe ?  

 

Connaissez-vous Éric Lapointe de Saint-Alban ? 
Détrompez-vous, ce n’est pas le chanteur rock ! Éric 
Lapointe est sculpteur de bronze et habite le rang de 
la Rivière Blanche. Ses œuvres sont spectaculaires 
et il a lancé sa première exposition publique 
dernièrement à Montréal à la galerie Espace B51. 
L’exposition se tiendra tout l’été, si vous avez la 
chance d’aller à Montréal, le détour en vaut le coup ! 
Vous pouvez en savoir plus sur son exposition via ce 
site Internet : 
/www.espaceb51.com/exhibitions/lapointe2007. Afin 
de souligner le 150e anniversaire de  Saint-Alban, 
Éric réalisera une œuvre souvenir impressionnante 
qui sera inaugurée cet automne, à suivre… 

 



☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺ 
 

Emplois d’été pour les jeunes de 14Emplois d’été pour les jeunes de 14Emplois d’été pour les jeunes de 14Emplois d’été pour les jeunes de 14----17 ans17 ans17 ans17 ans    
 

Tu es âgé(e) entre 14 et 17 ans, tu habites             

St-Marc-des-Carrières, St-Gilbert ou St-Alban et tu 

as envie de travailler cet été? Le Programme Jeunes 

au travail 14-17 ans est pour toi! Pour t’inscrire au 

programme, il te suffit de contacter notre 

conseillère communications et vie associative, 

Marie-Hélène Larouche, en téléphonant au      

268-3521, poste 292. 
 

Pour vos menus travaux Pour vos menus travaux Pour vos menus travaux Pour vos menus travaux –––– résidents et entreprises résidents et entreprises résidents et entreprises résidents et entreprises    

Vous manquez de temps, de motivation ou 

d’énergie pour vos menus travaux? Vous rêvez 

depuis longtemps d’avoir de l’aide pour la tonte de 

votre pelouse, votre ménage de printemps, votre 

entretien paysager, pour peindre votre clôture ou 

même pour garder les enfants? Le programme 

débutera dès la fin des classes. 
 

Pour seulement cinq dollars par heure, confiez ces 

tâches aux jeunes et dynamiques travailleurs du 

Programme Jeunes au travail 14-17 ans de votre 

caisse, sous la supervision de notre coordonnateur 

de programme, M. Osmin Magana. 
 

Vous êtes intéressé(e)? Il vous suffit de contacter 

madame Marie-Hélène Larouche, conseillère 

communication et vie associative, au 268-3521, 

poste 292. 
 
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺ 

 
 

CONCERT INTIME 
 

Pascale Bourdages, jeune soprano de 14 ans et 
Manon Chénard Marcotte, pianiste vous invitent à 
venir les entendre dans un concert piano/voix, 
vendredi le 6 juillet 2007 à 20 hres, à l’église de    
Saint-Alban. 
 
Au programme : chansons qui ont permis à 
Pascale d’être sélectionnée dans 3 concours de 
chants. 
 
Billets en vente au Garage J.-P. Naud et Fils inc.  
268-8310, au bureau municipal 268-8026 et à 
l’école  de musique Denys Arcand 286-6941. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dans un esprit de saine compétition, venez vous 
mesurer à d’autres joueurs de tennis de votre calibre 
lors de nos tournois régionaux.   
 
Horaire des tournois  
 
Mercredis : 27 juin   - Deschambault-Grondines 

25 juillet - St-Marc-des-Carrières  
29 août  - St-Ubalde (à confirmer) 

 
Heures: 9h00 à 12h00 (approximativement) 
 
Coûts : 15 $/tournoi ou 35$ /pour les 3 tournois 
 
Maître de tournois : Laurent Trottier, pro de tennis 
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TÉLÉPHONES IMPORTANTS   
 

POMPIERS, AMBULANCES, POLICIERS  9-1-1 
 

Bureau municipal  268-8026  
C.C.F.M     268-3557 
Lynn Audet, mairesse   285-9466 
École Le Goéland  268-3332 
Centre Internet   268-3332 #3 
Les Portes de l’enfer (ski) 285-9439 
C.A.L.S.A. (réserv.)   268-5352  
Centre des Loisirs  268-5913 
Maison du Gardien  284-4232 
M.R.C. de Portneuf  285-3744 

  Taxes scolaires   285-3518 
  Chambre commerces   268-5447 
 

PRÉVENTION SUICIDE 1-866-277-3553  
OU 1-866-APPELLE 
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Pour informations ou inscriptions : 
  

(418) 286-3971 


